



DOC. DR. IGOR CVEČIĆ

Internacionalizacija i mobilnost kao strateški ciljevi

Str. 4. i 5.

POSEBNI PRILOG ZA VISOKO OBRAZOVANJE, ZNANOST I UMJETNOST ■ 28. lipnja 2019. ■ Br. 17 **NOVI LIST**



NA RIJEČKOM KAMPUSU ODRŽANA TRIBINA O NAČINU IZBORA REKTORA

Riječko sveučilište želi što pravedniji sustav

Str. 3.

Ta je tema već otvorena na Senatu, a rasprava traje više od šest mjeseci. Najvažnije je imati dobro sveučilište i dobre institucije, kaže prof. dr. Snježana Prijić Samaržija, rektorica Sveučilišta u Rijeci

LIPANJ U ZNAKU BROJNIH KONFERENCIJA NA RIJEČKIM FAKULTETIMA

Str. 2., 6. i 8.



PRAVNI



EKONOMSKI



UČITELJSKI



DOKTORSKA ŠKOLA

NA KONFERENCIJI EKONOMSKOG FAKULTETA SVJETSKI POZNATI EKONOMIST ROBERT J. BARRO

Javna potrošnja mora biti efikasna

Barro je predstavnik neoklasične škole, te se u tom smislu zalaže za deregulaciju, porezno rasterećenje, te kritizira pretjerano tiskanje novca

U organizaciji Ekonomskog fakulteta u Rijeci ovaj je mjesec u Opatiji održana trodnevna konferencija pod nazivom »Smart Governments, Regions and Cities - Economics of Digital Transformation«. Na konferenciji je govorio i poznati američki ekonomist s Harvarda Robert J. Barro. Riječ je o jednom od najcitanijih i najutjecajnijih makroekonomista današnjice koji je ovdje održao predavanje o utjecaju poreza i regulacije na ekonomski rast. Barro je inače predstavnik nove neoklasične škole, u tom smislu zalaže se za deregulaciju, porezno rasterećenje, kritizira pretjerano tiskanje novca i sve što uz to ide. Poznata je njegova debata s također slavim američkim makroekonomistom i nobelovcem Paulom Krugmanom, koji više naginje kejnzijskoj liniji. Barro se između ostalog pomalo pesimistično odredio glede buduće ekonomske perspektive i rasta, te je donekle kritizirao ekonomsku politiku SAD-a u dijelu u kojem se ona oslanja pretjerano oslanja



Profesor Robert J. Barro

na tiskanje novca i izdavanje obveznica, u čemu se, pojasnio je, slažu obje političke opcije. Kritizirao je politiku trgovinskog rata za koju smatra da prijeti i fiskalnoj stabilnosti, te politiku visokih javnih rashoda i državne potrošnje u koju ulaze i infrastrukturne investicije.

Deregulacija i rast

Predsjednik programskog odbora konferencije izv. prof. dr. Saša Drezgic kaže da je točno da je Barro predstavnik neoklasične teorije, pri čemu se zalaže za deregulaciju, što manje poreze i rashode i slično.



Kad je riječ o javnim rashodima, Barro ne govori da su javni rashodi nepotrebni, nego da treba dobro osmisliti kakve javne rashode, odnosno kakvu strukturu javnih rashoda trebamo

Izv. prof. dr. Saša Drezgic



– Međutim, važno je naglasiti da je njegov stav prije svega usmjeren na činjenicu da je država, u smislu državnih rashoda, prevelika, a nije dovoljno efikasna. Barro je između ostalog govorio i o Doing Business ljestvici Svjetske banke, gdje je SAD na vrhu, a Hrvatska primjerice ne stoji dobro, štoviše, još po malo i nazaduje. Poanta je dakle da bi država trebala biti efikasnija. Kad je riječ o javnim rashodima, Barro ne govori da su javni rashodi nepotrebni, nego da treba dobro osmisliti kakve javne rashode, odnosno kakvu strukturu javnih rashoda trebamo. Zalaže se pritom da javna potrošnja ima realne učinke na gospodarstvo, znači, ako nije efikasna, onda je svejedno kako se financira - dizanjem poreza ili zaduživanjem. Naglasak je dakle na njoj strukturi, dok je izvor financiranja onda sekundarno pitanje, pojašnjava Drezgic. Pitanje je, veli, povećavamo li potrošnju u većoj mjeri nego je potrebno.

– Istina je da je Barro kritizirao tekuće tiskanje novca u SAD-u,

no to je više kritika u smislu da je trenutna ekonomska politika američkog predsjednika Trumpa možda nedovoljno znanstveno argumentirana. Barro se dakle pribojava da iza postojećih politika ne stoji ozbiljna ekonomska kalkulacija, odnosno ozbiljna ekonomska istraživanja, već da se temelji na stavovima koji nisu dovoljno stručno potkrijepljeni, rekao je Drezgic. O makroekonomskim perspektivama na konferenciji je govorio i guverner Hrvatske narodne banke Boris Vujčić, upozorivši da je prostor za djelovanje fiskalne i monetarne politike u slučaju neke nove krize u eurozoni sužen, pri čemu je monetarna politika cijelo vrijeme ekspanzivna te zapravo još uopće nije ni nastupila njena normalizacija, a da bi onda u perspektivi opet mogla biti protuciklička.

Rijeka je pametna

Riječki gradonačelnik Vojko Obersnel kazao je da je Rijeka bila, jest i i nastaviti će biti grad koji razvija održivost temeljenu na znanju i inovacijama. Kaže da je Rijeka šire prepoz-

nata kao grad koji se razvija sukladno konceptu pametnog grada, te je dobitnik brojnih nagrada koje to dokazuju, a cilj je veća kvaliteta javnih usluga.

Rektorica riječkog sveučilišta prof. dr. Snježana Prijčić Samaržija kazala je da digitalna transformacija neizbježno podrazumijeva veoma ozbiljne izazove za znanost, istraživanje, vlade, te naš svakodnevni život. Pozdravila je konferenciju, naglasila važnost institucionalnog pristupa i odgovornosti, te važnost suradnje pri čemu, dodala je, upravo Ekonomski fakultet razumije izazove i pokušava predložiti rješenje.

– Drugi naš partner je lokalna vlast, pri čemu je Rijeka najuspješniji pametni grad u Hrvatskoj, dok Primorsko-goranska županija ima najproaktivniju regionalnu agenciju koja promovira područje digitalne ekonomije i koncept pametne regije. Zajedno imamo puno planova i očekivanja i uvjerenja sam da ćemo naći i snage i motivacije, rekla je Prijčić Samaržija.

Aneli DRAGOJEVIĆ MIJATOVIĆ



NA UČITELJSKOM FAKULTETU ODRŽANA MEDITERANSKA ZNANSTVENA KONFERENCIJA

Suradnja i umrežavanje istraživača odgojnih i obrazovnih tema

Educational Systems and Societal Changes: Challenges and Opportunities / ESSCCO, (Obrazovni sustavi i društvene promjene: izazovi i mogućnosti) naziv je Mediteranske znanstvene konferencije čiji je domaćin bio Učiteljski fakultet. Riječ je od dvodnevnoj znanstvenoj konferenciji o suvremenim izazovima u odgoju, i čiji su suorganizatori bili Hrvatsko udruženje za obrazovna istraživanja i Učiteljski fakultet iz Malte (University of Malta, Faculty of Education), a međunarodni znanstveni skup omogućio je suradnju i umrežavanje istraživača koji istražuju i propituju odgojne i obrazovne teme u sklopu različitih znanstvenih disciplina.

Programom konferencije obuhvaćena su predavanja najnovijih znanstvenih i stručnih dostignuća iz područja odgoja i obrazovanja, interaktivne rasprave, poster-predavanja i ostali oblici međusobne razmjene iskustava.

Konferencija je okupila istaknute znanstvenike koji se bave odgojno-obrazovnom problematikom, metodičare, pedagoge, psihologe, sociologe i edukacijske rehabilitatore iz deset europskih zemalja, odnosno Italije, Francuske, Španjolske, Slovenije, Srbije, Bosne i Hercegovine, Mađarske, Malte i Hrvatske te Sjedinjenih Američkih Država i Južnoafričke Republike, osamdesetak je sudionika održalo 55 tematskih izlaganja. Raspravljalo se o suvre-

menim pristupima u institucijskom odgoju i obrazovanju, izazovima suvremenog učenja i poučavanja, sudjelovanju djece i mladih u suvremenom društvu, promijenjivom djetinjstvu, socijalnoj (ne)jednakosti u odgoju i obrazovanju, osjetljivim skupinama djece i mladih te o inicijalnom obrazovanju nastavnika, odgajatelja i profesionalnom razvoju. Održana su i dva plenuma predavanja pa je tako rektorica Sveučilišta u Rijeci, prof. dr. Snježana Prijčić Samaržija održala predavanje pod nazivom »New challenges for higher education in a changing world«, dok je prof. dr. Régis Malet sa Sveučilišta u Bordeauxu održao predavanje na temu »Empowering teachers for inclusion in



schools: comparative perspectives on some challenges ahead«.

Osim knjižice sažetaka odabrani znanstveni radovi bit će objavljeni u specijalnom broju časopisa »Odgojno-obrazovne teme« Učiteljskog fakulteta u Rijeci, a u sklopu Me-

diterske znanstvene konferencije otvorena je i izložba likovnih radova studenata Učiteljskoga fakulteta. Održavanje skupa podržali su i financijski potpomogli Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija.

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ